

Document 78. Letter to Kerensky from soldiers at the front, 18 August 1917.
Revoliutsionnoe dvizhenie v Rossii v avguste 1917 g. (Moscow, 1959), 269-270.
Source: TsGVIA (now RGVIA), f. 366/c, op. 1, d. 334, ll. 467-467ob. Copy.

Господин военный министр!

Мы, солдаты разных полков, заранее предупреждаем Вас как министра, что мы будем сидеть в окопах на фронте и сдерживать врага, а может быть даже и наступать, лишь только до первых дней сырой и губительной осени, к которому времени и просим Вас во чтобы ни стало закончить войну и это кровопролитие (в этом будет Вам честь и слава). Если же это не будет выполнено, то поверьте нашему слову, что мы заберем с собой ружья и отправимся к своим очагам спасать от голодной смерти (которая близка) своих отцов, матерей, жен и детей. А если не придется спасти их, то лучше умереть с ними в родном краю, нежели где-то быть убитым, отравленным или замерзшим и брошенным в землю, как собака.

Помните, что все Ваши угрозы о смертной казни, дисциплине и красноречивые слова ораторов тогда уже на нас не подействуют, будет поздно. Вы знаете, мы все устали, как на фронте, так и в тылу, и не можем вынести этой осени и зимы, да и не желаем.

Вторично просим, г[осподин] в[оенный] министр, закончить бойню, и этим только задержите вторжение врага в глубь России и спасете как от этого вторжения, так и голода.

Солдаты.